



# Гастроли МХАТ им. М. Горького в Таллине



На вечере встречи общественности города Таллина с артистами МХАТ. Слева направо: народный артист СССР лауреат Сталинской премии А. Н. Грибов, народный артист СССР В. Л. Ершов, народная артистка РСФСР В. Д. Бендина, народный артист РСФСР В. Я. Петкер, главный режиссер МХАТ народный артист СССР лауреат Сталинской премии М. Н. Кедров, народная артистка СССР лауреат Сталинской премии А. К. Тарасова, заслуженная артистка Эстонской ССР Ольга Лунд, народный артист РСФСР И. М. Кудрявцев и народный артист Эстонской ССР лауреат Сталинской премии Густав Эрнесакс. Фото А. ДУДЧЕНКО

## Высокая награда

Я и мои товарищи глубоко тронуты тем чутким вниманием, с которым эстонские зрители смотрят все наши спектакли. Уже после первых спектаклей мы убедились, что зритель понял нас и принял. Большой награды для артиста не существует!

Донести идеи наших пьес, сокровенные мысли исполнителя до каждого человека, сидящего в зрительном зале — это главная наша задача. И наши дорогие друзья, эстонские зрители, своими аплодисментами именно в тех местах, где заключено самое главное и ценное, доставили нам много радости и счастья!

Хотелось еще и еще раз встретиться с нашими новыми друзьями, чтобы закрепить нашу дружбу и навсегда сохранить память о наших встречах.

Волшебное спасибо, дорогие товарищи! Встреча с вами придает нам новые силы для дальнейшей работы.

**В. Д. БЕНДИНА,**  
народная артистка РСФСР

## Сердечное спасибо

Приезд коллектива Московского Художественного Академического театра имени Горького в Таллин — большое событие и большая радость для всего советского эстонского народа, в том числе и для нас, работников промышленности.

Мы гордимся творческой деятельностью МХАТ, его огромными достижениями, известными не только каждому советскому человеку, но и далеко за пределами нашей Родины.

Спектакли Московского Художественного Академического театра учат нас, как нужно жить, строить и бороться. Она воодушевляют нас на новые производственные подвиги во славу нашей великой Родины. Они вызывают гнев против пагубных поджигателей новой войны.

Я имел большое счастье побывать на встрече представителей общественности Таллина с артистами МХАТ. Хочу сказать — смотрел и радовался сердцем и душой, что живу в стране, где искусство достигло совершенства, в стране, где столько замечательных, талантливых артистов!

Мне хочется сказать большое, сердечное спасибо коллективу Московского Художественного театра за ту глубокую радость, которую испытал я на концерте 4 сентября 1950 года.

**И. ФЕДЬКО,**  
начальник цеха завода «Арба»

## НЕЗАБЫВАЕМАЯ ВСТРЕЧА

4 сентября в Таллине в концертном зале «Эстония» состоялась встреча представителей города с дорогими гостями — с артистами Московского Художественного Академического театра.

Зал полон. Здесь стахановцы таллинских предприятий, инженеры, учителя, артисты, ученые. Все они пришли сюда, чтобы приветствовать коллектив лучшего в мире театра, выразить ему свою признательность за глубокую радость, доставленную чудесным искусством.

Вурными рукоплесканиями встречают собравшиеся появление в пражидиуме Народного артиста СССР лауреата Сталинской премии М. Н. Кедрова, народной артистки СССР лауреата Сталинской премии А. К. Тарасовой, народного артиста СССР лауреата Сталинской премии А. Н. Грибова, народного артиста СССР В. Л. Ершова, народных артистов РСФСР В. Д. Бендиной, В. Я. Петкера, А. П. Кторовна, И. М. Кудрявцева, заслуженного артиста РСФСР В. В. Белокурова.

С глубоким вниманием выслушали собравшиеся речь главного режиссера МХАТ народного артиста СССР лауреата Сталинской премии М. Н. Кедрова. От имени всего коллектива МХАТ М. Н. Кедров передает братский привет эстонским трудящимся:

— Мы приехали в Таллин с горячим желанием ближе познакомиться с народом Советской Эстонии и сейчас испытываем глубокую радость от встречи с нашими новыми друзьями.

Секретарь партийной организации МХАТ тов. Алексеев в своем выступлении сказал:

— Наш театр носит имя великого Горького, чье высокое искусство посвящено народу, его борьбе за счастье. Народу отдает свое творчество в Художественный театр.

В заключение своего выступления тов. Алексеев провозгласил вразгуду в честь великого товарища Сталина, сплотившего народы советской страны в нерушимый братский союз. Долго не смолкает в зале бурная орация.

Заместитель председателя Таллинского горисполкома тов. Г. М. Горемыкина от имени трудящихся столицы Эстонии горячо приветствует коллектив МХАТ.

С приветственными словами и коллективу МХАТ обратилась заслужен-

ная артистка Эстонской ССР Ольга Лунд.

— Высокое искусство МХАТ, — сказала она, — сияет перед нами, как яркая звезда.

Представитель Балтийского флота провозгласил славу лучшему в мире театру — славу МХАТ.

От имени работников искусства Эстонии коллектив МХАТ приветствовал народный артист Эстонской ССР лауреат Сталинской премии Густав Эрнесакс, после чего Государственный мужской хор под управлением Г. Эрнесакса исполнил «Песню Сталину» и «Мир».

Затем состоялся концерт. Народный артист СССР В. Л. Ершов исполнил разговор Сатина с Бароном из пьесы М. Горького «На дне».

Сцену из пьесы М. Горького «Враги» показали народная артистка СССР лауреат Сталинской премии А. К. Тарасова и народный артист РСФСР А. П. Кторов.

В отрывке из пьесы Н. Погодина «Кремлевские куранты» выступили народный артист СССР лауреат Сталинской премии А. Н. Грибов и народный артист РСФСР В. Я. Петкер.

В исполнении народного артиста РСФСР И. М. Кудрявцева и артистов Я. И. Ланкина и Я. В. Сухарева была показана сцена из пьесы К. Тренева «Любовь Яровая».

Сцену из пьесы А. Крона «Офицер флота» показали заслуженный артист РСФСР В. Ф. Белокуров и артистка Г. И. Калининская.

Народная артистка РСФСР В. Д. Бендина и артист Я. И. Ланкин исполнили отрывок из шведского пьесы М. Горького «В людях».

Встреча представителей общественности Таллина с артистами Московского Художественного Академического театра явилась демонстрацией таллинской дружбы русского и эстонского народов.